
Дано: а, b – 
прямые

Найти: 
α

α

ϕ = α

ϕ = 180° −  α

ϕ - угол между прямыми,  0° ≤ ϕ ≤ 90°,
α - угол между векторами, 0° ≤ α ≤ 
180°.



Дано: а – прямая
α - плоскость;

Найти: 

ϕ 
α

ϕ = 90° −  α ⇒ sin ϕ = sin (90° −  α ) = |cos 
α|

ϕ - угол между прямой и плоскостью,  0° ≤ ϕ 
≤ 90°,
α - угол между векторами, 0° ≤ α ≤ 180°.

ϕ 
α

ϕ = α − 90° ⇒ sin ϕ = sin (α − 90° ) = |cos 
α|



Дано: АВ, CD – 
прямые
А(1; 1; 2)
В(0; 1; 1)
С(2; -2; 2)
D(2; -3; 1)

Найти:  AB; CD 

Решение.
1. Пусть АВ и СD – направляющие векторы прямых АВ и CD.
Тогда АВ{0 – 1; 1 – 1; 1 - 2}, AB{-1; 0; -1};
CD{2 – 2; -3 – (-2); 1 – 2}, CD{0; -1; -1}.
2. По формуле 

3. АВ; CD = 60°


